

回應財匯局擴權

會計師公會：促請政府先廣泛諮詢

文章日期：2021年6月11日 19:08



圖1之1 - 回應財匯局擴權 會計師公會：促請政府先廣泛諮詢

財庫局本周二（8日）以網誌方式建議，擴大上市公司核數師監管機構財匯局的監管範圍，並將部分現有會計師公會權力，如負責執業會計師（CFA Practising）發牌等，移交至財匯局。香港會計師公會今日（11日）作出回應，呼籲政府於推行監管改革前，先進行廣泛諮詢，並徹底評估改革帶來的影響。

會計師公會會長鄭中正表示，公會一直致力提高審計質素及會計界的專業操守標準，然而公會關注本次建議方案提出的方式及迫切性。他表示，改變監管制度為複雜過程，促請政府先進行廣泛諮詢，徹底評估影響後，才以深思熟慮及慎重的方式推行改革。

公告指出，鄭中正於周二早上與財庫局的會議上得悉相關改革建議。於會議之前，公會並不知悉是次改革的推行。

公告續指，公會理事會已於今日舉行特別會議，討論此建議改革方案。理事會的關注事項，包括改革監管制度推之過急；建議方案的立法時間表；過渡期與過渡安排並不明確，以及改革對公會的整體營運、以及長遠可持續發展的影響。就此，理事會將指示公會作出研究，並收集公會會員及執業單位的意見。

理事會指出，首先，公會將進行一項與其他主要司法管轄區的比較研究，以了解改革方案是否符合環球環境。確保改革方案不會影響香港作為領先金融中心的地位。此外，公會將會收集各界持份者的意見，包括執業界別及商界的會員、執業單位、年青會員、學生會員、以及公會員工，並評估監管改革帶來的影響。

理事會亦指出，因衡量相關改革方案對會計專業以至整體商界的影響十分迫切及重要，就此建議政府，必須廣泛諮詢包括會計業在內的本地持份者，以確保對一切意見作出充分考慮。